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Zadanie 33. (0-2) (str. 12)

Jest:

Wykaz, ze suma kwadratow dwoch kolejnych liczb naturalnych nieparzystych i liczby 2006 jest liczba podzielna
przez 16.

Powinno byé¢:

Wykaz, ze suma kwadratow dwoch kolejnych liczb naturalnych nieparzystych i liczby 2006 jest liczba podzielna
przez 8.

Zadanie 34. (0-2) (str. 28)

Jest: Powinno byé¢:
2x-1 2x-4x 2x-1 2-4x
2x+1 2x-1" 2x+1 2x-1

Zadanie 10. (0—4) (str. 106)

Jest:

Wriasciciel sklepu kupuje w hurtowni gry komputerowe w cenie 100 zt za sztuke, a sprzedaje je po 150 zt. Mie-
sigcznie sprzedaje 50 gier. Sprzedawca zbadat rynek i oszacowat, ze kazda obnizka ceny gry w jego sklepie o 1 zt
zwigkszy liczbg sprzedanych gier o 1 sztukg. Jaka nowa ceng powinien ustali¢ wtasciciel sklepu, aby jego miesigczny
zysk byt najwigkszy?

Powinno byé:

Wiasciciel sklepu kupuje w hurtowni gry komputerowe w cenie 90 z1 za sztuke, a sprzedaje je po 140 zt. Miesigcznie
sprzedaje 50 gier. Sprzedawca zbadat rynek i oszacowat, ze kazda obnizka ceny gry w jego sklepie o 1 zt zwigkszy
liczbe sprzedanych gier o 1 sztuke. Jaka nowa ceng powinien ustali¢ wiasciciel sklepu, aby jego miesigczny zysk byt
najwigkszy?

Zadanie 1. (str. 107)

Jest:
2022-2023+1 N 2021-2022+1 _ 2022-(2022+1)+1 N 2021-(2021+1)+1
(2022)* +2023  (2021)> +2022 2022-2022+2022+1 2021-2021+2021+1

—2022(2022+l)+1+2021(2021+l)+1—1

2022(2021+1)+1  2021(2021+1)+1

+1=2.

Powinno by¢:
2022-2023+1 N 2021-2022+1 _ 2022-(2022+1)+1 N 2021-(2021+1)+1

(2022)% +2023  (2021)2+2022 2022-2022+2022+1 2021-2021+2021+1
_2022(2022+1)+1 20212021 +1) +1 _

= =1+1=2.
2022(2022+1)+1 2021(2021+1)+1

Zadanie 2. (str. 107)

Jest: Powinno byé¢:

1 1'8100 =2—1 .2300 :2229 F 1 1’8100 :2—1 .2300 =2299 F
5 . 5 .

Zadanie 33. (str. 111)
Jest:
D: L=2k+1)* +(2k+3)> +2006 =4k* + 4k +1+4k> +12k +9 +2006 =

=8k* +16k+2016 =8k(k+1)+126-16 =16m+16-126 =16s.

Powinno byé¢:

D: L=Q2k+1)* +(2k+3)> +2006 = 4k> + 4k +1+4k> +12k +9 +2006 =
=8k* +16k+2016 =8 (k* +2k +252) =8s.

seN



Zadanie 35. (str. 140)

Jest:
Po przeksztatceniach otrzymamy 47° —16r =0, 4r(r—4)=0, r=0 v r=4,
r=4,to a, =-6, wowczas a, =a, +(n-Dr, a, =—6+(n-1)-4, a, =4n-10.

Powinno by¢:
Po przeksztatceniach otrzymamy 4r° —12r =0, 4r(r—3)=0, r=0 v r =3,
r=3,to a, =—4, wowczas a, =a, +(n-l)r, a, =—4+(n-1)3=-4+3n-3, a, =3n-7.

Zadanie 20.2. (str. 159)
Jest:

h? =(443a)* —4a®, h* =324°, h=4-2a,

2
P =12 f+6ahzzﬁa2 +6a-4v2a =334 +24\2a> =3a* (V3 +8+2).
Powinno byé¢:
h? =(443a)* —4a® =48a* —4a® =444, h* =44a’, h=211la,

2
P =122 f+6ah =3\3a* +6a-2-11a =334 +124/114>.

Zadanie 32. (str. 164)
Jest:

P, =8a?, x?=8a%, x*=64a’, x=8a, a>0,

|BC| =|AC| =|AB| =8a~2.
256
—a

1. V:l.l.x.x.x:l(gaf:1-512013: P.
32 6 6 3
8av2)*V3  64-24/34*
2. PAA[;CZ( a\/;) \/7: fa :32\/7612 P.

Powinno by¢:
P, =8a?, %xz =8a?, x?=16a*, x=4a, a>0,

|BC| =|AC| =|AB| =4a~2.

1. V:ll-)c-x-x:l(4at)3 :l~64a3
32 6 6

, p (425 32

AABC — 4

:ga3 F.

2
‘fa —834> F.

Zadanie 11.1 (str. 167)

Jest:
1. Rozwazmy trzy przypadki: x >400 tj. 3-6-5, tych liczb jest 90 oraz 350 < x <400, tj. 1-2-4 =8
1 342<x<350, tj. 1-1.2=2.
Ogolnie 90 +8+2 =100, F.
Powinno by¢:
1. Rozwazmy trzy przypadki: x >400 tj. 3-6-5, tych liczb jest 90 oraz 350 < x < 400,
tj. 1-2-5=10 1 342 < x <350, tj. 1-1.2=2.
Ogoblnie 90 +10+2 =102 P.

Zadanie 11.2. (str. 167)

Jest:

0 jest cyfra jednos$ci, to 6-5-1=30 lub 5-4-3=60, gdy cyfra jednosci jest 2 lub 4 lub 6, zatem mozna utworzy¢ 90
liczb naturalnych trzycyfrowych parzystych o roznych cyfrach ze zbioru Z.

Powinno by¢:

0 jest cyfrajednosci, to 6-5-1=30 lub 5-5-3 =75, gdy cyfrajednoscijest 2 lub 4 lub 6, zatem mozna utworzy¢ 105
liczb naturalnych trzycyfrowych parzystych o réznych cyfrach ze zbioru Z.



Zadanie 10. (str. 172)

Jest: Powinno byé¢:
pgy- L 3,21 5 ppy- )3, 21,318
109 10 9 90 109 109 109 90
Zadanie 18. (str. 175)
Jest:
. . . . 280 35
2. Liczb trzycyfrowych nieparzystych o roznych cyfrach jest 8-7-5=280, P(A)= o8 = sl
Powinno byé¢:
2. Liczb trzycyfrowych nieparzystych o roznych cyfrach jest 8-8-5=320, P(A4)= % F.

Zadanie 3. (str. 177)

Jest:

A BDC jest prostokatny, w ktérym |BD| =6, |CD| =12, to |AC|* =144 -36 =108, |AC| =6+/3.
Pole trojkata ABC bedzie najwieksze, gdy |AC| = |BC|=6+/3 i |AB| =12.

Powinno by¢:

A BDC jest prostokatny, w ktérym |BD| =6, |CD| =12, to |AC|” =144 +36 =180, | AC| =64/5.
Pole trojkata ABC bedzie najwigksze, gdy |AC| =|BC| =6+/5 i |AB| =12.

Zadanie 10. (str. 179)

Jest:

Po obnizce ceny o n zl (n<40) cena jednej gry w sklepie bgdzie wynosi¢ (140—n), ale jednoczes$nie liczba
sprzedanych gier w miesiacu bgdzie réwna (50 + n).

Warto$¢ hurtowa sprzedanych gier w (z1) jest rowna (50 +n)-100, a kwota w zlotych uzyskana ze sprzedanych gier
w sklepie wynosi (50 + ) (140 —n).

Miesigczny zysk wiasciciela sklepu jest rowny:

f(n)=(50+n)(140-n)—(50+n)-100,

f(n)=7000-50n+140n-n" —5000—100n =—n" —10n+2000, n < 40.

o . . . -10
Funkcja f* jest funkcja kwadratowa, ktora osiaga warto$¢ najwigksza dla x = 5 =5.

Wiasciciel sklepu osiagnie najwigkszy zysk, jesli cena gry bedzie rowna 135 zl.

Powinno byé:

Po obnizce ceny o n zt (n<50) cena jednej gry w sklepie bgdzie wynosi¢ (150 —n), ale jednocze$nie liczba
sprzedanych gier w miesiacu bedzie rowna (50 + 7).

Wartos$¢ hurtowa sprzedanych gier w (zt) jest rtowna (50+17)-90, a kwota w ztotych uzyskana ze sprzedanych gier
w sklepie wynosi (50 +7)(150—n).

Miesigczny zysk wilasciciela sklepu jest rowny:

S(n)=(50+n)(150 —n)—(50+n)-90,

f(n)=7500-50n+150n—-n> —4500 —90n =—n’> +10n+3000, n<50.

N . . o -10
Funkcja /" jest funkcja kwadratowa, ktora osiaga wartos¢ najwigksza dla » = y =5.

Wiasciciel sklepu osia gnie najwigkszy zysk, jesli cena gry bedzie rowna 145 zt.



